

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám földszint (Árany Bika-bérlás). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák déltől 3—7.ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti napló

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. Árany Bika-bérlás) félelemel. Telefon: 113 (7 mellék-állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

MA este 8 órakor a Független Kisgazdapárt vegyeskarának bemutató Hangverseny a párt Központi helyiségében. Hangverseny után tánc.

A munkanélküliség

Gazdasági szakemberek előre láttak, hogy országunkban, mint amelyen egy vesztes háború szörnyű pusztításai romboltak végig, a háború után munkanélküliség fog fellépni.

A végrehajtott első nagy politikai és gazdasági reform, nevezetesen a földreform következtében a nagyobb gazdaságokat felszabták, ezzel az egész mezőgazdasági termelés lényeges strukturális változásokon ment át és ennek természetesen követelménye lett az, hogy a falusi földműves lakosság körében lépjen fel legsúlyosabban a nagyobb mérvű munkanélküliség. Több-százezer falusi földművesnek nem jutott föld, ezek és családtagjaik az újgazdák nem kapnak munkalehetőséget és a háború által nagy rombolást szenvedett iparban sem tudnak megélni. Nagyobb arányú közmunkák megindításához nincs meg az államnak a pénzügyi lehetősége a nélkül, hogy az inflációt ne idézze elő és ezáltal a forint stabilizációját ne veszélyeztesse. Külföldi kereskedelmi kapcsolataink meg csak kismértékben állottak helyre, a nemzetközi tőkeáramlás vérkeringése még nem ért ide; az ország gazdasági újjáépítéséhez szükséges külföldi nyersanyagok még csak gyéren jönnek be.

Mindezeknek előrelátható következménye volt a nagyobb arányú munkanélküliség különösen és elsősorban a falvak népénél, a földműves lakoságnál. Legsúlyosabb a helyzet a Tiszántúlon, ahol jóval sürűbb a lakosság, mint az ország más részein és ahol alig található ipari munkalehetőség. Különösen súlyos Debrecen városában, ahol a lakosság már a békebeli létszámot is meghaladta, főképp a vidékről való beszivárgás folytán.

A kormányzatnak alapos és óvatos számítással kell számolnia azaz, hogy képes-e és milyen mennyiségű közmunkát azonnali már most megindítani és a munkanélküliek milyen nagyszámú megsegítését tudja foglalkoztatni, anélkül, hogy az ország gazdasági stabilitásának alapját képező forint értékállóságát veszélyeztesse. Minthogy a munkanélküliek tömege igen nagy és a közmunkák beruházási lehetősége ehhez viszonyítva még csekély, ezért nem remélhető az, hogy az állam vagy más közületek nagyobb arányú közmunkákkal már most tartósan munkát tudnának adni a nagytömegű munkanélkülieknek.

Más, a háború által sújtott országokban is előállt ez a helyzet. Így pl. Olaszországban, ahol kello időben gondoskodás történt arra, hogy nagyobb tömegű munkás részére az ország határain kívül adjanak munkalehetőséget, így különösen Franciaországban. Ha más út nem áll rendelkezésre, nálunk is meg lehetne kísérelni a munkanélküliség kérdésének ekként való megoldását is.

Azt reméljük, hogy a munkanélküliség csak átmeneti jelenség nálunk és az ország gazdasági

Az amerikai segélynyújtás ügyét az Egyesült Nemzetek döntése alá rendelik

Az amerikai szenátus egyhangúan úgy döntött, hogy a Görögországnak és Törökországnak nyújtandó segély ügyét az Egyesült Nemzetek döntésének rendelik alá. A javaslatat Wandenberg szenátor tette módosító in-

ditványban. Az indítvány a következőket tartalmazza: Az elnök vonja vissza a segély egy részét, vagy egészét, ha a biztonsági tanács úgynevezett procedurális szavazata, vagy a Közgyűlés többsége így dönt.

Ugyanígy járjon el az elnök, ha a görög vagy török nép többségét képviselő kormány kéri ezt, vagy az elnök úgy látja, hogy a segítség már elérte célját. (MTI)

Nyíregyházáról felig üresen indult el a kitelepítők vonata

Magyarország és Csehszlovákia között megkezdődött a lakosságcsere. Magyarországra két legnevesebb szlovák nemzetiségű szörvénytelepeinek gépöntvénye: Tótkomlóson és Nyíregyházán gyors ütemben folyik az áttelepítésre önként jelentkezett szlo-

vákok ingóságainak a vasúti állomásokra való szállítása. A csehszlovákiai áttelepítési bizottság budapesti központjához érkezett jelentés szerint Nyíregyházáról a kitelepítők vonata felig üresen indult, mert az áttelepítésre önként jelentke-

zett szlovákoknak kb. 40%-a az utolsó pillanatban elállt a kitelepítési szándékától. Az elhatározás annak bizonyítéka, hogy Magyarország sohasem bánt mostohán a nemzetiségekkel.

Tájékoztatás a kárhózzájárlásról és a hadifogolykérdésről

Mihályfi Ernő tájékoztatási ügyi miniszter, pénteken tartott sajtófogadásán Borbíró Virgil, az építési és közmunkaügyi minisztérium államtitkára tájékoztatott az építkezésre fordított újabb hitelekéről. Elmondotta, hogy a csütörtöki minisztertanács rendeletet fogadott el a házbérhozzájárlásból eredő újabb kölcsön ügyében. A házbérhozzájárlásból egy év alatt 70 millió forint jön be. Ebből a most következő 4 hónapra 20 millió áll majd rendelkezésre; azonkívül a később befolyó összegekre további 20 millió forint előleget folyósítanak, úgyhogy összesen 40 millió forintot fordítanak a helyreállításra és ezt az összeget mentesítő kulcs sze-

rint osztják Budapest és a vidék között. Az összeg bizonyos részét építkezésre is fordítják. Azonkívül bizonyos kölcsönök állnak rendelkezésre új lakótelepek építésére, ilyen kölcsönt kapott 100 ház építésére a Pécs-bányatelepi munkások építoszövetkezte. Ezután Újhegyi Szilárd, a népjóléti minisztérium osztályfőnöke adott tájékoztatást a hadifogolykérdésről. Megállapította, hogy oly egyezmény kötésére, amely hadifogolyok hazaszállításának időpontját és tartamát fogja rendezni, csak a békeszerződés ratifikálása után van lehetőség. Ez természetesen nem zárja ki, hogy a szerződéses kötelezettségeken kívül úgy, mint

a múltban, a Szovjetunió a jövőben is nevezetesen a nyári folyamaton, tovább folytatja a hadifogolyok hazaszállítását. Megállapította az osztályfőnök azt a téves hiedelmet, hogy a hadifogolyok hazaszállítása azért késik, mert nincs meg az anyagi fedezet. Amikor a békeszerződés, illetve a megkötendő egyezmény alapján a hadifogolyok szállítása megindul, akkor minden hadifogoly, tekintet nélkül hozzátartozóinak anyagi helyzetére, hazakerül. Magyarországra a Szovjetunióból 1946 augusztus elsejéig 245.084 fogoly tért vissza; 1946 augusztus 1-től 1947 április 1-ig 16.916, összesen tehát 261.000 hadifogoly. Nyugatról 288.000

A Kisgazda Párt helyi szervezete kölcsönt ad a városnak közmunkákra

A Kisgazda Párt helyi szervezete átiratban értesítette a várost, hogy közmunkák fedezetére a helyi szervezet hathónapi visszafizetésre 1000 forint kamatmentes kölcsönt nyújt a városnak.

A Kisgazda Párt javasolja a városnak, hogy hasonló összegű kamatmentes kölcsönök nyújta-

sára kérje fel a többi pártokat, pénzügyi bizottságok, gazdasági érdekek képviselőket is, hogy az így begyűlt összegből mindaddig folytathatók legyenek a közmunkák, míg a meginduló építkezéseknél és a mezőgazdasági munkáknál a munkanélküliek munkalehetőséghez jutnak.

Csütörtökön törvényhatósági közgyűlés munkalehetőségek teremtéséért

A jövő hét szerdáján a város jog- és pénzügyi bizottsága, majd a törvényhatóság közgyűlése, másnap csütörtökön pedig 9 órai kezdettel a város törvényhatósági bizottsága ül össze, hogy megtárgyalja a munkalehetőségek teremtésére szolgáló városi kezdeményezéseket.

A közgyűlésen döntenek majd a hortobágyi műút ötkilométeres szakasza javításának vállalatbaadásáról. A fűzesabonyi úton ugyanis a Hortobágy közepén van egy ma teljességgel járhatatlan és szinte életveszélyes szakasz. Az út építésénél műszaki hibák voltak: szikes földből építették a töl-

tést, ez azonban azóta teljesen leállt. Ma még víz alatt is van néhol az út. A város egyelőre, a közúti alap költségvetésében szereplő 2,5 kilométeres szakaszt javíttatja ki, a másik 2,5 kilométeres szakasz helyreállítására a jövővi költségvetésben lesz meg az alap. Versenytervnyújtást hirdettek a vállalatbaadásra. Két ajánlat futott be erre: az Országos Központi Hitelszövetkezeté, amely 285.000 forintos és a debreceni útiépítő munkások szövetkezeté, amely 475.000 forintos. A város ezek szerint kénytelen az OKH-nak kiadni a munkát azzal a kikötéssel, hogy elsősorban helybeli munkásokat kötelez az OKH dolgoztatni az útiépítésnél.

A belterületi járdák és kocsintak burkolási munkáira is kiir-

sági újjáépítésével az meg fog szünni; de szükséges már előre gondoskodni és erre hivatott a hároméves gazdasági terv végrehajtása. Tiszántúli és dérceni viszonylatban sok munkalehetőség lesz, de elsősorban gondoskodni kell a földmunkásokról és e célból legelső fontosságúnak tartom, hogy sürgősen letárgyalassék az illetékes kormányhatóságokkal az itt tervezett feketeföldi tanyai gazdasági vasút megépítése és annak műszaki és kisajátítási előmun-

kalatai már ez évben legalább részben elkezdésének, hogy jövő tavasszal a földmunkák megkezdhetők legyenek. Ipari vonalon az építkezések megindulása segíthet, de ebben a tekintetben igen sok nehézséggel kell számolni, mert az ország gazdasági ereje még nem képes nagyobb arányú középítkezésekre, magánépítkezésekre pedig, különösen a vidéki háztulajdonosok elszegényedése folytán szintén csak nagyon korlátozott lehet. Az építkezési anya-

gok magas ára csak lassabban fog lejjebb szállni külföldi anyagok behozatalával és ezért, sajnos, ezen a téren a nehézségek alig küszöbölhetők ki.

Mindenesetre Debrecen város joggal követeli a kormányzattól azt, hogy az építkezési közmunkák itt induljanak meg legelőször, mert ez a város van a legjobban összerombolva és itt van az építőiparban is százalékoszerűen a legnagyobb munkanélküliség. Dr. Rényi Andor.

tak versenytárgyalást. A közgyűlés dönt majd afelől, kinek adják ki a munkát.

A közgyűlés határoz az OTI bérlés építéséhez szükséges és magántulajdonban levő Bethlen utca 19. sz. ház megszerzése tárgyában. Az OTI tudvalevően a Bethlen utca 13., 15., 17. és 19. sz. telkeken kívánja felépíteni új, emeletes bérlőházat. Az első három telek városi tulajdon, csupán a negyediket kell cserealapon megszerezni.

A tanácsülésen Kalenda Lóránt beszámolt az eddig végzett közmunkákról. Összesen 333.000 forintot használtak fel munkahelyekre. Eddig a romépületek bontását végezték. Most még két hónapig lenne szükség a közmunkák folytatására. Havi 200.000 forintos keretben 1000 közmunkást tudnának foglalkoztatni az államháztartás fedezetéből. A munkánál, valamint a Kiskégyesi útnak a hortobágyi műúttal való összeköttetését megteremtő bekötő út építésénél. A közmunkánál ezután alközlőben fognak dolgozni. A város most ismét nehéz helyzetben van a közmunkák folytatásával, mert a jövő héti fedezet még nem áll rendelkezésre. Szombatra várják Veres Péter minisztert és Borbíró államtitkárt, de eddig nem jött értesítés, hogy a miniszter és államtitkára valóban lejönnek.

A város most, minden akadály ellenére azon van, hogy menősebb munkalehetőséget teremtsen. Vasárnapra kiírják a versenytárgyalást a Dobozi bérlőházak befektetői munkáira. Fedezet még nincs biztosítva, de az idő sürget. Ha sikerül megkapni kölcsönformájában a fedezetet, a legrövidebb időn belül hozzákezdnek a munkához, úgy hogy a Dobozi bérlőházak augusztus 1-re kulcsátadásra készen legyenek.

Májusban meglesz a ratifikálás

Az angol alsóházban Mc. Neil államminiszter a békeszerződés második olvasásának vitájában kijelentette, remélhető, hogy a már aláírt békeszerződéseket a többi nagyhatalom legkésőbb májusban ratifikálni fogja.

EELPOLITIKAI HIREK

A Független - Kisgazda Párt képviselői csoportja pénteken értekezletet tartott, amelyen Balogh István államtitkár, a párt főtitkára beszámolt a párt szervezésével kapcsolatban eddig megtörtént és folyamatba tett további intézkedéseiről, amelyek alkalmasak arra, hogy a koalíció szellemében a pártot megerősítsék. A párt vasárnapról kezdve nagyobb szabású megmozdulásokat rendez. Vasárnap Nógrádban tart gyűlést, ahová a párt hatvan képviselője utazik el. A következő hetekben számos népgyűlés lesz, így Szolnokon, Baranyában és Fehér megyében.



Csókos asszony A és B bérlet
Tommy és társa Ifjúsági előadás
 du. 3-kor
 Telefon: 110

510 mozdonyt kapunk az Egyesült Államoktól
 Csütörtökön reggel Hyssong amerikai tábornok az amerikai kormány nevében aláírta azt a megállapodást, amely 510 mozdonyt juttatott Magyarországnak. Az egyezményt a magyar kormány nevében Ajtay Dezső úr már szerdán szignálta. — A mozdonyok átadására már néhány nap múlva sor kerül Németországban a az első szállít-

mányok 10 napon belül érkeznek Magyarországra. Ezzel az 510 mozdonyval a békebeli magyar mozdonypark kétharmadában helyreáll. A valóságban, mivel új, óriási kapacitású és maximális löerőt jelentő gépekről van szó, a Magyar Államvasutak teljesítőképessége nagyobb lesz, mint valaha is volt.

Az utolsó szó jogán beszélt Donáth

Az összeszkivési bűnperben tegnap a vádlottak az utolsó szó jogán szólaltak fel.
 Donáth György azt igyekezett bizonyítani, hogy a Közösség nem volt fasiszta jellegű. Tagadta, mintha a közösség fajvédelmi alapon állott volna. Ami a népbírás-kodást illeti, aggodalmat voltak annál inkább, mert az esküdtszék sem helyeselték, mégsem tudták bírálatt nélkül elfogadni azt, hogy laikusok illejenek a bíról székbe. Majd vádlottársainak szerepével foglalkozott Donáth. Hozzászólás terjedelmével elemezte a hadparancs és a „jogfolytonosság” kifejezésének eredetét. Tagadta a „közösség” oroszellenességét. Csatlakozott Jankó elnöknek ama megállapításához, hogy átfogó értelemben vett ellenállási mozgalom nem volt, de hozzáfűzte, hogy ellenállások, egyéni vállalkozások azonban előfordultak. Ilyen előzetes cselekményeket

CSOKONAI SZÍNHÁZ

igenis végeztek, nem akarja azokat jelentőségükben kisebbíteni, de azzal védekezett, hogy ezek a cselekmények nem tekinthetők bűncselekményeknek.
 Donáth elismerte, hogy szabály- és törvényellenes volt a közösség titkossága, de azzal védekezett, hogy ez nem tekinthető bűncselekménynek. Több ízben hivatkozott Szent István büntetési tételére s amikor arról beszélt, Jankó tanácselnök közbeszólt:
 — Őt ezt a kijelentést céloztán szánja.
 Az elnök Donáthot egynapi sőtétárka büntetéssel sújtotta.
 Donáth ezután a népfőgyűlés vádbeszédének egyes részleteire hivatkozva kijelentette, hogy hallgatás esetén nem él a fellebbezés jogával és kegyelmet sem kér.
 A fátárgyalást szombaton folytatják.

A debreceni traktorosok segítenek a földhözjuttatottaknak

A bérceplők és traktorosok azövekezete naponta bucsujárahelyre lett a nagy ketsegek között élő újgazdák. A mulitvi aszályos esztendő szörnyű nyomorúságba döntötte az Elep, Nagyalomzug és a Kösülszeg fölönözöttjait. Debrecen naitarának e területén 3000 hold var a tavaszi megmunkálásra, amelyt iga, vetőmag és jószág nélkül nem lehet elvégezni. E hiányok mellett az új települések lakói a legsiralmasabb életviszonyok között küzdenek a mindennapi megélhetésért.
 A szövetkezet a sok panasz beérkezése után elhatározta, hogy a helyszínen tanulmányozza az újgazdák nyomorát s a kiküldöttek eddigi vizsgálata megállapította, hogy a három hely közül különösen a nagy-Álomzugiak selyődek emberhek nem méltó életkörülmények között. Itt 35 új birtokos-család települt le 500 holdon. Egy család 8-12 tagból áll s a szó teljes értelmében éheznek, mert a mult évben semmilyen sem termelt.
 A traktorosok szövetkezete 50 hold földet vett ki bérbe, hogy segítsen a nyomorúságba jutott embereknek, akiknek árpa- és zabterületekbe került, emberi tapasztalásra nem való, ugynevezett „magyaganyer” a napi eledelük. A szövetkezet, noha a kormánytól vart pénzbeli segítség es kölcsön nem érkezett meg, a rendelkezésre álló 24.000 forintból adja a részorultaknak a vetőmag-segítséget és a szántási lehetőségek megvalósítását. A számítások szerint a szükséges hitel az elepi, Álomzugi és a Kösülszegi újgazdák részére legalább 50 ezer forint lenne, melynek kiutalására égető szükség van; különben a szántási munkálatok elmaradása miatt ez a terület parlagon marad.
 A termelési bizottság által megszüretett 200 ezer forint szántási hitel kiutalása — miha az utolsó napokban vagyunk már — még mindig nem történt meg s így az a veszély fenyeget, hogy Debrecen határában 3000 hold esk ki az idei termelési esztendőből. A vetőmaghiány enyhítésére sikerült újabban 150 mázsa zabot és 150 mázsa árpát Balmazújvárosról beszerezni, melynek kiutalása folyamatban van.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIRRI

Ma délután 3 órakor népi csoport.
 Holnap délelőtt 10 órakor a Független Ifjúság vármegyei központjában vármegyei központi értekezlet lesz Csirke Ernő orsz. ügyvezető alelnök és Székely László országos szervezési vezető részvételével. Az értekezlet fontos mozgalmi kérdéseket tárgyal, minden vármegyei vezetők részvételre kötelező.
 Szabó, varrótanfolyam hétfőn délután 3 órakor a Kishegyasi-úti gazdasszonyképző iskolában kezdődik.
 Az angol nyelvtanfolyam legközelebbi órája hétfőn délután hat órakor lesz. Új jelentkezőket még felveszünk.
 A legközelebbi parlamenti szerdán délután 5 órakor lesz.
 A „Hajdútelek” ballada előadása április 23-án, szerdán este 6 órakor lesz.

Anglia képekben Angol fényképkiallítás Debrecenben

A British Council Debrecenben, a Déri Múzeumban fényképkiallítást rendez, melyen bemutatják Angliát képekben. Az érdekesnek ígérkező kiállítást vasárnap délelőtt 12 órakor nyitják meg Mr. McNab, a British Council vezetője, Szabó Kálmán polgármester és dr. Balogh István vármegyei főispán ünnepélyes keretek között.
 A kiállítás április 27-ig mindennap délelőtt 10-2 óráig és délután 4-7 óráig megtekinthető, teljesen díjtalanul. Április 15-től kezdve pedig naponként angol tárgyú előadások; 27-én pedig hangverseny lesz, melyeknek ismertetését holnapi számunkban adjuk.

A debreceni rendőrnemző tanfolyam résztvevői végighallgatták egy rendőralhadnagy bűnügyének tárgyalását

A debreceni törvényszék Sorós táncsa pénteken tárgyalta Zentai Lajos debreceni rendőrnemző ahdnagy bűnügyét, akit hivatalos határolommal való visszaélés bűntettével vádolt az Államügyess képviselése dr. Kristóf János államügyész. A tárgyalás érdekessége volt, hogy azon megjelent a debreceni rendőrnemző tanfolyam közel 50 halgatója, hogy tanulmányozhassák, hogyan folyik eg bírósági tárgyalás. A vád szerint Zentai Lajos a mult év januárjában a rendőrség I. emeleti 48-as szobájában gumibottal a kézen, fején, háján bántalmazta Papp Ferenc debreceni lakost, akit Pasztor Róza debreceni lakos jelentett fel lopás gyanúja miatt. A vád szerint Zentai básmora vallomást verőssel akart kicsikarni Papptól, akit a verés után dr. Görög György klinikai orvosnál láttelelet vett fel, aki megállapította, hogy sérülése 8 napon túl, 28 napon belül gyógyul. Ugyanakkor dr. Kondor Imre nemzetgyógyász képviselő a Nemzeti Párt párt képviselőben feljelentést is tett, miután ő is találkozott a sérültel és látta a bántalmazás nyomait.
 A bíróság elől Zentai tagadta a vádát, tagadta, hogy Pappot bántalmazta. Azt állította, hogy Pappné es férje ismerősei között több verekedés, összeküzdés volt előzőleg, a rendőrség közbeavatkozását a kérés és válaszi-muleg egy ilyen verekedés során közbán saríthatták meg Pappné, Papp

Ma délután nyitlik meg a szovjet könyvkiallítás

A magyar és szovjet nép öszinte barátságát szolgálja a Magyar-Szovjet Művelődési Társaságnak ma délután 3 órakor Vörös Hadsereg-útja 49. sz. alatti helyiségeiben megnyitló reprezentatív könyvkiallítása, amely az orosz irodalom és tudomány régi búskésegeit ugyanúgy bemutatja, mint a manák újszemléletű reprezentánsait. A kiállítás bemutatja a felszabadulás óta megjelent teljes magyar nyelvű szovjet irodalmat és a magyar írók szovjet vonatkozású könyveit. A kiállítást Juhász Géza egyetemi tanár nyitja meg és szerdától mindennap délelőtt 9-11-ig, délután 3-5-ig tekinthető meg. Az egyes könyvek kedvezményes áron forgalomba is kerülnek.

Autó, partól. Bútor, ablak. **ÜVEG BERGER** Piacc-u. 58. Telefon: 368.

Villanyszerelés, rádiójavítás **MAYER EMIL** cég Baltházy-utca 5. Koszuth-utca 13. Telefon: 380.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

CSOKONAI SZÍNHÁZ
 Szombaton du. 3-kor: Tommy és társa, Ifjúsági előadás.
 Szombaton este 7-kor: Csókos asszony, A és B bérlet.
 Vasárnap du. fél 4-kor: Csókos asszony Berletésűne.
 Vasárnap este 7-kor: Csókos asszony, Berletésűne.

KAMARASZÍNHÁZ

Szombat este 7-kor: A tolvaj, Bérleti est.
 Vasárnap este 7-kor: A tolvaj.

Május 31-én írják ki a jövő színévtáradra a pályázatot a Csokonai Színházra. Augusztus 1-én jár le a pályázati határidő. — Belcznai Istvánnal a város felbontotta a szerződését. A pályázati feltételeket most dolgozza ki a város közművelődésügyi ügyosztálya.
 Siro Piovosan hegedűművész, aki nemrég óriási sikert aratott Debrecenben, f. hó 17-én a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság a Városi Zeneiskola rendezésében „Jira koncertet ad az Arany Bika nagytermében. Műsorán orosz zeneismók is szerepelnek. Jegyek már kaphatók a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság helyiségeiben (Vörös Hadsereg-útja 49.) a hivatalos órák alatt.

A felhatalmazási javaslat vitája

A Nemzetgyűlés tegnap folytatta a felhatalmazási vitát. Osala Istvan (kiszgazdapárti) hangsúlyozta, hogy a parasztság rendkívül nehéz viszonyok között él. Sülyos adóterhek nyomják a vállát és a pénzüke is a legjobban őt sújtja. Ki kell építeni a tanyavilágot. A tanyák népének orvosokra, tanítókra, mérnökökre és iparosokra van szüksége.
 Dénes István (pártonkívüli) hangsúlyozta, hogy az országot az egyéni gazdálkodás és a ma-

APOLLO MOZI

Francis filmi KATJA Romantikus szerelmi történet. Főszereplők: Danielle Darrieux és John Lodge.
 Előadások kővánsok: du. 4. 6. 8 vasár- és ünneppnap délelőtt 11-kor is.
 Telefon: 194
METEOR film színház
 Április 12, 13, 14: 3 GÁLAB Új magyar zenes vígjáték. Kélemlen Éva, Kertay Lili, Gyimesy Palma, Minalyi Ernő. Híradó.
 Előadások: hétköznap 5. 7 vasárnap 11. 3. 5. 7 órakor.

A házbirtok kárviselése

Mint már röviden jelentettük, a csütörtöki minisztertanács tárgyalta a háztulajdoni térhőlo kárviselési hozzájárulásra vonatkozó előterjesztést. A rendelet-tervezetet évilég ellogadták; ennek lényege az, hogy a házbirtokosokat bizonyos kárviselési kötelezettség fogja terhelni. Minden adóköteles városi épületek birtokosa az újjáépítés céljából létesítendő százálekos hozzájárulást tartozik fizetni. A rendelet részleteit az érdekeltek tárgyalják ki.

Megvitatták az atomellenőrző tervezetet

Az atombizottság 12 szavazattal 10 ellenében hozzájárult ahhoz az amerikai javaslathoz, hogy vitassák meg az ellenőrző szervezetet. A Szovjetunió és a lengyel kiküldött tartózkodott a szavazástól. A szovjet delegátus kijelentette, első lépés az kell, hogy legyen, hogy megegyezzenek minden atomfegyver elpusztításában és hogy megtiltsák az ilyen fegyverek használatát.

Magyar tudós szerepe az angol atomkutatókban

A „News Chronicle” tudományos cikkét közöl a komikus sugarakkal kapcsolatos kutatásokról és azok jelentőségéről. A cikkből kitűnik, hogy az angol kozmikus sugárnak az atombombakutatások felhasználásánál egy magyar tudós is fontos szerepet tölt be. Mint az angol lap írja, neves angol tudósokból álló munkacsoport dolgozik ezeknél a kutatásoknál Manchesterben. Az angol csoport egyik tudósa I. Jánossy fiatal magyar tudós, aki a háború után emlékeztető és kísérletileg bebizonyította a mesonok létezését (a kozmikus sugarak alkotórészeit).

India ratifikálta a békeszerződéseket

Az indiai központi törvényhozó testület pénteken ratifikálta az Olaszországgal, Romániával, Bulgáriával, Magyarországgal és Finnországgal kötött békeszerződést. Az indiai ideiglenes kormány h. miniszterelnöke a ratifikálásról szóló törvényjavaslat betérjesztésekor többek között ezeket mondta:
 — India sem közvetlen, sem közvetett módon nem volt érdekelve a szerződésben felmerült több kérdésben, amelyek az európai határookra vonatkoznak. Indiát azonban mégis közelről érinti a dolog, mert ezek a szerződések a háború, vagy a béke alapjait rakják le.

India ratifikálta a békeszerződéseket

Az indiai központi törvényhozó testület pénteken ratifikálta az Olaszországgal, Romániával, Bulgáriával, Magyarországgal és Finnországgal kötött békeszerződést. Az indiai ideiglenes kormány h. miniszterelnöke a ratifikálásról szóló törvényjavaslat betérjesztésekor többek között ezeket mondta:
 — India sem közvetlen, sem közvetett módon nem volt érdekelve a szerződésben felmerült több kérdésben, amelyek az európai határookra vonatkoznak. Indiát azonban mégis közelről érinti a dolog, mert ezek a szerződések a háború, vagy a béke alapjait rakják le.

India ratifikálta a békeszerződéseket

Az indiai központi törvényhozó testület pénteken ratifikálta az Olaszországgal, Romániával, Bulgáriával, Magyarországgal és Finnországgal kötött békeszerződést. Az indiai ideiglenes kormány h. miniszterelnöke a ratifikálásról szóló törvényjavaslat betérjesztésekor többek között ezeket mondta:
 — India sem közvetlen, sem közvetett módon nem volt érdekelve a szerződésben felmerült több kérdésben, amelyek az európai határookra vonatkoznak. Indiát azonban mégis közelről érinti a dolog, mert ezek a szerződések a háború, vagy a béke alapjait rakják le.

Vigszínház

mozi
 A legújabb, a legkacagatóbb amerikai filmbohózat!
STAN és PAN egyetlen ideiglenes vigjáték!
A két hővészinas
 Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órakor.

Lemondott a finn koalíciós kormány

Helsinki Finnország koalíciós kormánya pénteken benyújtotta lemondását. A lemondás követke oka az volt, hogy az agrárius és a szociáldemokrata pártok nem volt bizalma Peccala miniszterelnök iránt. — Peccala ugyanis a szélsőbaloldali népi demokratiku s párt vezetője. —

Az olasz tanítók sztrájkja

Az olasz tanítók szakszervezete már hosszabb idő óta tárgyalásokat folytatott a pénzügyi kormányzattal a tanítók fizetésének felemelésére. Minthogy a tárgyalások most végleg holtpontra jutottak, a szakszervezet egész Olaszországban elrendelte a tanítók sztrájkját.

Thelmann meggyilkolták

A német szocialista egység párt levelet intézett a buchenwaldi vádlottak ügyében Dachauban itélkező amerikai katonai bírósághoz. A levélben azt állítja, hogy Ernst Thelmann, a német kommunista párti elnökét a buchenwaldi tábor krematóriumában gyilkolták meg, nem pedig légítamadásnál halt meg ahogy Göbbels azt annakidején állította.

A NOT felmentette Berend főrabát

A népbíróság az elmúlt évben 10 esztendő fegyházbüntetésére ítélt Berend Miklós volt szigetvári főrabát. A bejelentett fellebbezés után a NOT felmentette Berend Miklóst. Az indokolás kimondja, hogy a kezgyzseket megmentés céljából szedte össze és nem azért, hogy elutaljonotssa. A NOT megítélése szerint a volt főrabának a HRAC! című nyilias újságban megjelent nyilatkozata a zsidóság érdekeit szolgálta.

Legújabb jelentés a lakosságcsereéről

Pozsony, ápr. 11. (MTI) A magyar és csehszlovák delegáció között megállapodás jött létre az egyhetes ideiglenes áttelepítési idő alatt átköltözendő személyek kész pénzvagyónának kezeléséről. Az áttelepülők készpénzt magyar kővazek ellenőrvény ellenében átveszik, a befolyó összegből 3 millió csehszlovákia az áttelepítés: szervék kölcsönre, 15 millió korona vasércvászárásra fordítandó.
 A békekrés hírek szerint a magyarok berakodása általában rendben történik. A rendelkezésre álló vagonokban ingóságokat el tudják helyezni. A két delegáció tagjaiból alakult vegyesbizottság pénteken kimént a helyszínrre, hogy meggyőződjék a rendes lebonyolításról és orvosolja az esztendőben jelenkező panaszokat. Az előforduló problémákat a csehszlovák hatóságok igyekeznek a magyar hatáskörben is orvosolni.

Legújabb jelentés a lakosságcsereéről

Pozsony, ápr. 11. (MTI) A magyar és csehszlovák delegáció között megállapodás jött létre az egyhetes ideiglenes áttelepítési idő alatt átköltözendő személyek kész pénzvagyónának kezeléséről. Az áttelepülők készpénzt magyar kővazek ellenőrvény ellenében átveszik, a befolyó összegből 3 millió csehszlovákia az áttelepítés: szervék kölcsönre, 15 millió korona vasércvászárásra fordítandó.
 A békekrés hírek szerint a magyarok berakodása általában rendben történik. A rendelkezésre álló vagonokban ingóságokat el tudják helyezni. A két delegáció tagjaiból alakult vegyesbizottság pénteken kimént a helyszínrre, hogy meggyőződjék a rendes lebonyolításról és orvosolja az esztendőben jelenkező panaszokat. Az előforduló problémákat a csehszlovák hatóságok igyekeznek a magyar hatáskörben is orvosolni.

Igazolvány képek HORVATH FOTÓTÓL Simonffy utca 1/b.

HIREK

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Segítsünk egy szegény szlovákiai menekült 14 hónapos gyermekén

A rendőrség pénteki nagy rajzájának volt egy fájdalmas epizódja. Az egyik külsőségi zsáktáskában a hideg földön szenderegve, 14 hónapos kislívával egy szál pokrócra burkolózva találtak rá a nyomozók Szabó Imréné 21 éves szlovákiai menekült asszonyra. A fiatal anya elmondotta, hogy férjéről nem tud semmit, magára hagyottan, az éhezéstől legyengülten él két hét óta a városban, a perifériákon kóborol rettegve a közeledő éjszakától, amikor a csipős éjszakai hidegben kapualjakban és az utcákon húzza meg magát, kis gyermekével együtt. Az anya is, kislíva is a hideg tavaszi szélről kékre csipett bőrrel kerültek be a rendőrség központi ügyeletére.

Jószívú emberek, akik segíteni akarnak a magukhoz venni a 14 hónapos kislívt, jelentkezzenek a rendőrségen a hivatalos órák alatt Bardócz nyomozó főhadnagynál, az I. em. 54. sz. szobában.

Időjárásjelentés: Mérsékelt északnyugati szél, felhőfelvonulások, a délkeleti határszélén kisebb eső lehetséges. Erős éjszakai lehűlés, több helyen talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Isteni Gondviselés” Petőri tér 6. „Tiszta” Péterfia 61. „Árpád fejedelem” János u. 44.

Rádióműsor, szombat: 6.30: Farsang, 6.40: Reggel torna, 7. Hírek 7.20: Az állatépítési kormánybizottság közleménye, 7.30: Reggeli zene, 8: Ismeretlen elemiszere, 8.15: Szórakoztató lemezek, 9: Népszerű szívek, 9.30: A Nemzeti Segély orsz. kongresszusa, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Szólószere, 13: Felolvasás, 13.15: Zenekari művek, 14: Hírek, 14.10: Az indiai kérdés, 14.30: Magyar nóták, 15: Báró köpeny, 16: Hagymenkek, 17: Hírek, 17.30: Nem minden néger, ami fekete, 18: Vidám zenés hétvege, 19.20: Rádióbeszélgetés, 19.40: Farsangi Élt zongorázik, 20: Hírek, 20.20: Rádiózenekar, 21: Hangos heji híradó, 21.50: Hírek oroszul, 22: Hírek, 22.20: Mit halunk holnap, 22.30: Magyar nóták, 23: Táncezena, 24: Hírek, 0.10: Hírek franciaul, 0.20: Hírek angolul. Budapest II. 17: Ótóra tea, 18: Hírek, 18.05: Miklósy Irén énekei, 18.30: Banda, Elek gordonkázik, 19: Hangmenkek, 19.10: Vidám kísértet, 19.35: Hangmenkek, 20.45: Hírek, 21.25: Az éjszaka revüje, 22.15: Szórakoztató zene.

Vasárnapi istentiszteletek a rez. templomban. Nagytemplom 8 ó dr. Kalmár L., 10 ó Uray S. Kistemplom 9 ó Szentes L., 11 ó dr. Ferenczy K., 5 ó dr. Ferenczy Kossuth u. templom 10 ó Kardos L., 4 ó Birinyi J. Mester u. templom 9 ó Pongó Gy., 4 ó Pongó Gy. Isptály 10 ó Farkas P. Árpád-terti templom 9 ó dr. Hegyaljai Kiss G., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó Kovács J., 4 ó Kovács J. Nyilastelepi templom 10 ó Sipos K., 3 ó Szűcs F. Csapó-kerti templom 10 ó dr. Danosházy S., 3 ó Horváth Gy. Kerektestlepi templom 10 ó Király Z., 3 ó Király Z. Egyetemi templom 11 ó Koncz Z. Augusztus 1/10 ó Török T. Közközház Koncz Z. Klinikák Koncz és Török. Szoboszlói út 4 ó vallásos innepély. Tégláskerti áll. isk. 10 ó Zsoltos I. Szegényház 8 ó Kálmán. Téglavető gyül. ház 10 ó Kálmán. Wolaffka t. olvasókör 3 ó Pál A. Küküllő u. 7. sz. 3 ó dr. Kalmár L. Hatvan u. kert 5 ó Berényi J. — Tanyai istentiszteletek: Pallag 10 ó Szabó E. Hosszú-pályi út 10 ó Erdel K. Kőszőlész 10 ó Nagy S. Pipóney 9 ó. Alló-hegy 11 ó, Halap 2 ó Molnár Gy. Ujfalvi-úti iskola 3 ó Sipos K. — Gyermekistentiszteletek: Baltazár terem 9 ó Kardos, 10 ó Szentes. Egyetemi templom fél 9 Koncz Z.

Szent Antal kilenced kezdődik kedden április 15-én a nyilastelepi ferences templomban. Reggel fél 7 órakor szentmise, este 7 órakor szentbeszéd, Itánia és ájtatosság. A szentbeszédet sorozatosan a hét szentség kegyelem közvetítéséről szólnak. Autóbusz indul a Kossuth utcából 7-7-kor és vissza 8-8-kor.

Ma lesz a Kisgazda Párt vegyeskarának hangversenye

A Független Kisgazda Párt debreceni szervezete nemrégiben alakította meg heiventiagu vegyeskarát. A kilenc együttes ma fog bemutatkozni a művészbár debreceni közönségnek. A vegyeskar állandó hangversenye este 8 órakor kezdődik a Kisgazda Párt Arany Bika-beli párt szervezetének nagyertermében. — A hangverseny után reggelig tartó tánc lesz. Tekintettel arra, hogy a hangverseny pontosan kezdődik, a rendezőség felkéri a közönséget, hogy a bemutatkozó hangversenyen pontosan jelenjen meg.

A hangverseny előtt megnyitó beszédet mond Öry István főispán. A műsorban Bartók, Puccini, Verdi, Bárdos, Adam, Szigethy, Kodály, Prokroweff számok kerülnek előadásra.

Jegyek elővételben kaphatók a Független Ifjúság irodájában reggel 9 óráig egész napon át. A hangversenyt követő tánchoz a zenét a Rendőrszolgálat szolgáltatja.

Vasárnap a Szent Anna főplébánia templomban a miserend a következő: 1/7, 7, 8, 9, 11 és 12 órakor kismisék. Fél 10 órakor a megmisét mondja és szentbeszédet tart Molnár János presbiter-plébános. A 11 órai misén a Szent László énekkar a következő egyházi énekeket adja elő: Bárdos Lajos: Mily igaz jó az Uristent dicsérni. Liszt: Husvétii ének a „Krisztus” oratóriumából. Bach: Ó nézz le ránk (korál). Kerényi György: Ó szeretet szent emléke. Deák-Bárdos: Dicsőség legyen, glória. Délután 6 órakor Itánia. A Homokkerten dr. Nagy Ernő, a Tócskerten Somhegyi Mihály, a fohházban dr. Erdélyi József, a Tégláskerten Szvetits Viktor mond szentmisét.

Evangélius istentiszteletek. Délután 9 órakor a tudószanatóriumban, d. e. 9 órakor (Ifjúsági), d. e. 10 órakor és d. u. 5 órakor templom, d. u. 3 órakor vagongyári áll. iskolai istentisztelet.

Baptista gyülekezet (Szappanos-utca 23. sz.) istentiszteletei: Vasárnap délelőtt 9 ó imáshatás, 10 ó istentisztelet, 11 ó vasárnapi iskola, biblióra, délután 5 ó istentisztelet, utána az ifjúság vallásos estélye, szerda du. 6 ó biblióra, péntek du. 6 ó imáshatás.

A Nemzeti Bizottság f. évi április 15-én délelőtt 11 órakor a városban I. em. 26. sz. szobájában ülést tart.

A hadigondozási alosztályt az elsőfokú közigazgatási hatóságtól a szociális ügyosztály hatáskörébe utalta a városi tanács. A hadigondozási alosztály ki is költözik a DMKE-be, helyére a Kossuth utca 20. sz. földszintjére az árellenőrző csoport kerül.

A közmunkások megkapják a testmunkás pótlójukat. A közmunkán dolgozók küldöttsége fenn járt a város közlekedési ügyosztályán. Kérték hogy nekik is adjanak testmunkás pótlójukat. A város most külön futárrel hajtja le a pótlójukat a közlekedési minisztériumból.

Meghalt Lujza bajor hercegnő. A hercegnő Frigyes Vilmos egykori szász király felesége volt a királyi trónját Toselliért, a híres zeneszerzőért hagyta el. Új férjével hosszú évekig élt visszavonultan a francia Rivierán. Toselli néhány évvel ezelőtt halt meg s özvegye ekkor Brüsszelbe költözött. Ott is érte a halál 75 éves korában.

Törő Imre professzor a Népszász Főiskolán tartott előadásán egy érdekes és jelentős vizsgálati módszerrel, a szövettenyésztésről beszélt. A szövettenyésztés jelentőségét az adja meg, hogy ezen az úton az élet üvegben vizsgálható. Az eljárás lényege az, hogy az élő szövetből egy kis darabot kímetszenek s azt a szigorú sterilítás állandó szemelött tartásával megfelelő anyagok keverékébe, u. n. táptalajba helyezik, ezáltal táplálkozásának feltételeit biztosítják. Az egész készítmény, egy speciális üvegedényben áll, melyet bármikor mikroszkóp alá lehet helyezni s így a benne lejátszó folyamatokat vizsgálhat. A kímetszett szövetdarabka ilyen körülmények között életben marad, sőt tovább fejlődik.

LAPSZEMLE

Szakasits Árpád mondta: „A mostani koalíciónak alapja nem lelki szükségszerűségből jött létre, hanem politikai kegyeszerből.” — A helyzet talán mégsem aggasztó. Hiszen, látunk már jól sikerült kegyeszerházasságokat és rosszul sikerült szerelmi házasságokat is. („Magyar Nemzet.”)

Péthő Ilona és Földes Sándor folyó hó 12-én tartják esküvőjüket.

Ujabb személygépkocsit vesz a város. A vita még nem dönt el, ki legyen: a közlekedési ügyosztály, vagy az elsőfokú közigazgatási hatóság. Valószínűleg úgy döntenek, hogy vasárnap és hétfőn az elsőfokú szolgálatban fog állni, a hét többi napján pedig a közlekedési ügyosztályban. A város ugyanis a nyáron fel akarja állítani a tanyai kirendeltségeket, itt vasárnapként lenne hivatal.

Táncantolyam kezdődik 15-én kezdődnek, 16-án haladóknak dr. Konczé „Ritmus” tánciskolájában Péterfia 30.

Schaff tánciskolájában (Sas utca 2.) 14-én, hétfőn új tanfolyam kezdődik.

Felhívja a városi Tanács mindazokat, akiknek a tulajdonában a város által az 1945 évben kiállított fentelvény van, folyó évi április hó 20-ig nyilvántartásba vétel végett a gazdasági ügyosztályban (Városháza, félmelet 4. sz. szoba) jelentkezzenek.

Felgyújtotta székelykerjéjét a Szlovákia kitélepítési készülő Machán György Orosháza melletti tanyáján. Sok takarmány elpusztult. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Gyilkosság áldozata lett Bertók Pál szarvasi lakos, akit éjszaka az utcán fobélok. Mire a rendőrség kiszállt, elvérzett. Két gyanúsítottat őrizetbe vettek.

Erdeménys újravétel. A debreceni népbíróság a közelmúltban 1 évi börtönrre ítélte Lakfalvi József volt műhelyi munkást, aki a vád szerint a nyilas párt tagja és szervezője volt. Lakfalvi újravételi kérelmet adott be, amelynek a népbíróság helyt is adott. Az új tárgyaláson a tanuk nem igazolták a vádat, mellette vallottak, mire a népbíróság felmentette a vád alól. A népbíró felbontotta.

Sorsjegyet Buraytól, Kossuth u. 8. Húzás ma.

Felhívás a hadifogságból hazatért személyekhez. A hadifogságból hazatért személyeknek a katonai szolgálatra való bevonulás, illetőleg a hadifogságba esés és a hazatérés közötti időben keletkezett betegséggel ingyenes gyógykezelésre és gyógyszerellátásra van igényük, ha azt hazatérésük után három hónapig kérik. A gyógykezelés tartama hat hónap. A biztosító intézetek tagjai gyógykezelésben és gyógyszerellátásban intézetükben részesülnek. Hadifogyoknok orvosi gyógykezelés vagy kórházi beutalás végett a hadifogyó átadó-átvevő állomás orvosainál, vagy a területileg illetékes városi orvosnál kell a hadifogyó igazolvány felmutatása mellett jelentkezni. A tartós egészségromlást szenvedett hadifogyók a hadigondozó bizottságnál (Debrecen, Kossuth utca 20. fszt. 29. sz.) hadirokkantsági igényük megállapítását kérhetik. Városi Tanács.

Kiss Ferenc Szepességi utca 35. szám alatti lakos, 31 éves gazdálkodó nyomtalan eltűnését jelentette be hozzátartozói a rendőrségen. Kiss napokkal ezelőtt azzal ment el hazulról, hogy Kabára megy és még másnap visszajön. Azóta nem jelentkezett s az aggódó család érdeklődésére Kabán közölték, hogy ott nem is járt. A rendőrség megindította a nyomozást.

Anglia 100 katonai repülőgépet küldött Törökországnak s ezt a küldeményt négyszáz további küldemény követi majd.

Hrabéczy festi,

tisztítja ruháit, Széchenyi utca 1. szám.

A hadirokkantak és hadjövők választmánya ma, szombaton délután 3 órakor gyűlést tart Kossuth u. 43. sz. alatti székében. Vasárnap délelőtt 10 órakor közgyűlés lesz.

Szeptemberben öt nevelőkép-ző főiskolát állítanak fel az országban, közülük négyet az egyetemi városokban. Így tehát egy Debrecenben fog működni.

Egyetemi kinevezés. A köz-társasági elnök a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére a debreceni tudományegyetem bölcsészettudományi karán ujonnan szervezett matematikai tanszékre dr. Varga Ottó egyetemi magántanár, debreceni tudományegyetemi intézeti tanár egyetemi nyilvános rendkívül tanárrá a VI. fizetési osztályba nevezte ki.

Hamis hír terjesztése miatt egy évi börtönrre ítélte a debreceni népbíróság különváncsa Szász Antal budapesti költvést, aki több szabolcsmegei közönségen négygyűléseken felszólt és a vád szerint igazolt a rendőrség, a földosztó és földigénylő bizottság ellen. A bíróság másodikban tartott már ügyében főtárgyalást, most 18 tanu hallgatott ki. Szász Antal tagadta a vádat. A bíróság végül is hamis hír terjesztésében állapította meg bűnösségét. Az ítélet nem jogerős.

Április hó 7-én a rendőrkapitányságra talált tárgyként beszállítottak egy darab börtöndöt. Tulajdonosa átvétel végett jelentkezzen a rendőrkapitányságon. (Kossuth u. 20. I. em. 59.) Dr. Kövendi Lajos sk. rendőralezredes.

Hamis tanulás miatt eljárás indul az orvogyógyi bűnper hét tanuja ellen, akik a bíróság előtt feltűnően zavaros és ellentmondó vallomásokat tettek.

A trieszti halbíróság halálra ítélte Maria Pasquinelli olasz tanítónőt, aki pár héttel ezelőtt Pó-lában megölte Winton brit tábornokot. Az elítélt kijelentette, hogy nem kíván fellebbezni.

Angliában vasárnap lép élet-be a költős nyári időszámítás. A londoni rádió magyar nyelvű műsorát ettől függetlenül továbbra is magyar időszámítás szerint: reggel 3/9, délután 1/4 és este 3/10 órakor sugározza.

Dachauban pénteken megkezdődött a buchenwaldi gyűjtőtábor háborús bűnöselnek pere. Harmincegy vádlottat állítottak bíróság elé, közöttük van Ilse Koch, akit férjismertősei emberbőrből készült lámpaernyőkkel és könyvbíró táblákkal ajándékoztak meg. A táborban 1937-től 1945-ig 50.000 ember pusztult el.

Bukarest kenyérellátásában újabb zavarok álltak be. Több napon át még kukoricamélt sem osztnak ki.

Indiában szovjetküldöttség tartózkodik, amely beutazza egész Indiát.

Amikor a rendőrség „vetkőztet”. Budapestén az egyik posztógyár irodáját feltörték s 220 méter szövetet elloptak. A lopott holmit értékesítették. A gyár a betörésről jelentést tett s a lopott szövetek mintáit is a rendőrséghez juttatta. A nyomozók a Conti utcán felismerték az utcán tartózkodó nőket a lopott szövetet. Mintegy 40, az ellopt szövetből készült ruhát viselő nőt bevitték a főkapitányságra. Később elengedték őket, de ruháikat „letétbe helyezték”.

Fegyverreltegett tömeggyilkost fogtak el Miklós Béla dr. csornai lakos személyében. A vizsgálat során kiderült, hogy Miklós 13 munkaszolgálatot végzett ki Ukrajnában.

A debreceni rendőrség az elmúlt éjszaka nagyszabású rajzát tartott. A nyomozócsoportok átfésülték a város külsőségeit, a pályaudvar környékét és több, mint húsz egyént előállítottak. Az előállítottak között voltak egy csempészbanda tagjai, akik hónapok óta illegálisan átvárnak Romániába és nagy üzleteket bonyolítanak le. Nagyacsak elfogtak egy héttagú bűnszövetkezetet, mely besurranó lopásoktól a külsőségeken elkövetett baromfilopások sorozatos bűncselekményeket követett el.

Elloptak egy sokszorosító-gépet a debreceni vonatról vasúti tolvajok Debrecen-Budapest között. A gépet a Barta, Völgyi és Szegő budapesti cégek küldték és ismeretlen tettes a vasúti kocsi feltörve elvitte.

Elloptak 300 kéve tengercsútkát Nagy József Szentes 53. sz. alatti tanvájáról.



Hónapok óta garázdálkodik egy szervezett tolvajbanda Debrecenben, melynek tagjai az utcán őrizetlenül hagyott gépeket ellopták és a leszerelt rongcsokban hagyott alkatrészt napok mulva találgák meg a Nagyerdőn, vagy valamelyik temetőben, ahol valósgos kerékpártemetőkre bulkáltak a minden értékes részüktől megfosztott gépek tömegével. A rendőrség nyomában van a kerékpártolvajbandának. Ugyanakkor azonban felhívja a közönség figyelmét is, hogy gondosabban járjon el és gondatlanságával ne legyen segítségére a bűnözőknek. Ne hagyjon senki őrizetlenül kerékpárt az utcákon és nyilvános helyeken.

GYÁSZROVAT

Özv. Várady Sándorné sz. Kiss Krisztina Erzsébet, mint feleség mély fájdalommal tudatja, hogy forrón szeretett férje

Várady Sándor nyug. árvaszelői elnök

59 éves korában elhunyt. Temetése április 12-én, szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozó terméből a román. kat. egyház szertartása szerint. Az egésztestő szentmiseáldozat f. hó 16-án, szerdán délelőtt fél 9 órakor lesz a Szent Anna-utcai román. kat. templomban. Gyászolják: a Várady és Kiss családok, valamint a kiterjedt rokonság. Lakás: Szent Anna-utca 44. — Minden külön értesítés (gyászlap) helyett Dankó temetőbe.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy szeretett jó édesanyánk, nagymamánk dédnagymamánk

Özv. Kovács Péterné szül. Erdei Mária

86 éves korában elhunyt. Temetése április 14-én, hétfőn délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozóterméből a ref. egyház szertartása szerint, ugyanannap reggel ekhumált férje és leánya hamvai melé. Gyászolják: Banatos gyermekkei Kovács Julianna férjével Pető Mihály, Kovács Mihály feleségével Blugh Erzsébettel, Elhal leányának férje Szilágyi Kálmán, Szerető unokái, dédunokái, sógorai, valamint a kiterjedt rokonság. Lakás: Tímár-utca 34. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett, — Dankó temetőbe.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy

Zakar Lajos

Máv. nyugdíjas életének 70. évében elhunyt. Temetése ma délután 1 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. Elhunytát gyászolják: szerető fia Lajos nejevel Nagy Lenkével és gyermekük Zsolt, valamint testvérei, sógorai, násza és a kiterjedt rokonság. Lakás: Kassa-út 42. Bartha végi.

Sírköavatás

Fájdalomtól télt szívvel értesítem a bajtársakat és jóismerőseimet, hogy drága egyetlen felejtethetlen gyermekemnek

Jancsikámnak

sírköavatása f. hó 13-án, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz az izr. temetőben. Özv. Feldmann I. János.

